

以“廉”打底 以“廉”入心

——汉中市公路局扎实推进廉洁文化建设

本报记者 向晖 通讯员 韩文刚 周颖



图为城固公路管理段廉政书屋

近日,汉中市公路局城固公路段、刘家山检测站双双迎来喜讯。两个基层单位被陕西省公路局命名为“廉洁文化建设标兵单位”。至此,汉中市公路局下辖19个单位,已建成省级“廉洁文化建设标兵单位”13个,另有创建市局级连接师范单位9个,省局级示范单位9个。

今年以来,为深入贯彻落实中共中央办公厅《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》,汉中市公路局紧密结合各项工作,与汉中市纪委监委驻市信局纪检组建立廉洁文化互助共建,以廉洁文化建设为载体,转变作风、提效能、促发展,不断提升廉洁文化教育感染力、穿透力,坚持以“廉”打底,

以“廉”入心,全力打造清廉公路政治生态。以廉塑“形”,营造崇尚德良好氛围。随风潜入夜,润物细无声。直观简洁的廉洁文化环境可以让党员干部时刻感受到廉洁文化气息,潜移默化地接受熏陶,以廉养心,凝聚正气。为此,汉中市公路局不断推动廉洁文化进机关、进基层,不断丰富公路廉洁文化内涵,拓展公路廉洁文化外延,广泛营造行业崇尚德的良好环境,在机关、基层各单位办公区、道班驻地醒目位置建立廉洁文化走廊、廉洁文化宣传栏,通过图文并茂、通俗易懂的形式,释放廉洁正能量,使廉洁文化走廊成为形象、直观、立体的廉洁文化课堂。同时,建立职工

“廉政书屋”,结合“美丽干线公路”巩固提升,在公路沿线及服务区设置社会主义核心价值观文化景观,合理利用公路资源、深挖百年公路文化基因,因地制宜打造公路文化微景观,构筑起行业廉洁文化宣传阵地,全方位展示新时代公路行业新形象。

以廉助“魂”,让廉洁文化“活”起来。2022年的新年前夕,汉中市公路局的党员干部职工们,收到了来自局纪委的一封新年倡议书,提倡大家恪守廉洁规定,强化安全意识、弘扬优良传统,用廉洁勤政的实际行动,占领幸福制高点,引领文明新风尚。倡议书一经发出,赢得了大家的广泛关注。今年以来,汉中市公路局以“作风能力建设年”活动为契机,深入学习党章党规党纪,常态化组织党员干部接受警示教育,以案说法、以案示警;依托廉洁教育微课堂,不定期举办廉洁讲座、知识测试、读书分享会等活动;组织党员干部前往红色教育基地参观学习,以理想信念强基固本,以先进文化启智润心,以高尚道德砥砺品格。丰富的廉洁教育载体,让廉洁文化“活”了起来,党员干部们在形式多样的学习活动中,熟知廉政理念和廉政文化体系,增强了严守政治纪律和政治规矩的意识,筑牢了廉洁思想防线,一支风清气正、作风过硬的公路干部职工队伍正在形成。

以廉聚“神”,好家风引领新风尚。今年5月初,以“廉内助”为主题的座谈会在局各单位相继开展,座谈会邀请到各窗口服务人员家属们,一起接受警示教育,共同探讨交流廉洁家风建设的经验

做法,签订家属助廉承诺,分享优良家风故事。家属们纷纷表示,这样的活动很有意义且很有必要,可以督促他们既做体贴关怀的“身边人”,又要常吹“枕边清风”,真正做到防微杜渐。好家风促清廉政风,为做好廉政教育提醒,汉中市公路局不断深入挖掘公路系统优秀家风家训中的廉洁理念,使优良家风成为廉洁文化的“重要引擎”和“宝贵经验”,以全局作风纪律大整顿为契机,开展形式多样的家风家庭教育活动,通过传家训、立家规、扬家风,将廉洁文化根植到全局党员干部职工的家中,让良好家风成为党风政风的源头活水。

以廉促“治”,为公路事业发展赋能。清廉是凝聚力,也是竞争力。为构建廉洁文化建设长效机制,摆正党员干部的位置,使其为工作出实招,为群众办实事,为全局发展赋能,汉中市公路局严格落实廉洁文化建设考评、内部风险防控、监督分析评价、责任追究、廉洁承诺、党务政务公开等制度,以作风能力建设年活动为契机,在公路养护、应急抢险、路域环境治理、大干快建项目攻坚等重点工作中,进一步锤炼“勤快严实精细廉”的工作作风,助推汉中公路事业高质量发展。今年五一,汉中市公路局着力从公路环境、工程进度、窗口形象、安全畅通、责任值守、疫情防控、督导落实等7个方面强化工作,累计投入养护作业人员1467人次,养护作业车辆329台次,收费、超限、疫情防控工作人员490人次,有力保障了全市干线公路沿线安全畅通,积极满足人民群众出行期盼和需求。

基层动态

镇巴公路段为村企纾困解难

本报讯 近日,镇巴公路管理段以开展常态化“进知解”活动为契机,组织党员干部到帮扶的兴隆镇水田坝社区调研乡村企业发展,为帮扶村企纾困解难。

该段一行先后到水田坝社区集体经济合作社和汉中苍牧养殖有限公司进行实地考察,现场参观香菇菌棒生产基地、香菇种植、肉牛养殖项目,认真听取了各企业负责人的介绍,详细了解了企业规划、生产经营和项目建设情况,并就乡村企业发展提出建议。希望村两委能够依托乡村特色优势资源,发展壮大村集体经济,不断激发内生动力,增强“造血”功能,提高“输血”质量,培育独有品牌,让企业在当地扎根,让农民群众真正走上致富之路。在了解到村企产场至通村公路需硬化等实际困难时,该段现场召开办公会议进行集体研究,积极帮助企业解难题,推进乡村企业高质量发展,助力乡村全面振兴。(李彤)

凤翔公路段变废为宝惠企业

本报讯 近期,凤翔公路管理段利用集中路面病害维修产生的废沥青铣刨料,义务为沿线企业出口与国道344连接部位铺设平交路口5处。

该方案的成功实施解决了城郊沿线企业出口连接国道344的平交道口未硬化给养护管理及群众出行带来的不便,不仅方便了群众出行,而且有效解决了沿线企业路口粘带污染问题,既减轻了扬尘治理工作压力,又探索出了修路废料再利用的好方法。此举也大大减轻了路面保洁降尘的工作量,受到了沿线企业及群众的好评。(徐正河 张智强)

商州公路段改善道班环境

本报讯 今年以来,商州公路管理段通过实地调研摸排,多渠道筹措资金,逐步改造道班基础设施,持续改善养护工人的居住条件和生活环境。

该段先后对道班的供水管路和生活用电线路予以检修维护、整治更新,安装了储水桶、热水器,切实解决养护工人的吃水和洗浴问题;对破旧失修的古树塬道班进行修缮翻新、院落硬化,同时开辟职工小菜园,增设职工阅览室和文体活动室;为越岭路段道班配备了取暖炉、电饼铛等;对满足条件的道班庭院实施绿化美化提升。通过一系列工作,努力营造和谐的生产生活环境,为促进道班“两个文明”建设奠定基础。(刘国强)

苏坊检测站举办趣味运动会

本报讯 日前,苏坊超限运输检测站举办趣味运动会,提升干部职工的身体素质,培养团结协作精神,增强单位凝聚力。

全体干部职工踊跃报名,积极参加三人四足跑、托乒乓球15米折返跑、袋鼠跳接力赛、定点投篮、拔河等项目的比赛。大家在比赛中团结拼搏、超越自我、相互协作,充分展现了公路职工不服输、不泄气、的精神风貌,同时也体现了良好的团队协作能力,运动会进一步提高了干部职工工作热情和积极性。通过激烈角逐,最终决出各个项目比赛的一、二、三等奖和拔河比赛专项奖。(张军 张焕文)

绥德管理所帮助司机获赞

本报讯 5月19日,榆吴分公司绥德安全路产股巡查人员热心帮助遇困司机获赞。

该所安全路产股李伟、王罗罗在巡查过程中发现一辆车停在应急车道,无任何安全防护措施,存在较大安全隐患。经了解得知,该车在行驶途中左后轮胎突然爆胎,而驾驶员因工具不齐全无法更换轮胎。巡查人员立即帮助驾驶员做好安全防护措施,利用随车工具帮助司机更换轮胎,仅用15分钟便换好轮胎,并对全车进行再次检查,确保车辆安全顺利驶离,避免了二次事故的发生,得到司机的连连称赞。(李蕊)

延安虹通监理关爱特殊儿童

5月25日,延安虹通公路监理公司组织举办“小沙包、大健康”关爱特殊儿童志愿服务活动。该公司组织职工利用废旧布料、荞麦皮等材料缝制沙包,组织开展掷沙包游戏。随后,公司志愿者把缝制好的沙包捐献给延安市儿童福利院,并给孩子们带去生活学习用品和小零食等,将爱心与温情送到这个特殊的大家庭里,鼓励孩子们积极参与体育锻炼,健康生活、快乐生活。(李芳)



■图片新闻

汉村收费站 官池检测站 联合开展党员志愿服务活动



5月23日,大荔汉村公路收费站联合官池超限运输检测站到荔北烈士陵园开展“祭扫英烈墓 共建守初心”党员志愿服务活动。全体党员在解说员的带领下重温荔北战役红色历史,进一步坚定使命担当,随后大家佩戴“红袖章”清

扫枯枝落叶、擦洗烈士墓碑,使烈士陵园变得更加整洁、肃穆。大家表示,要继承革命烈士的遗志,发挥党员先锋模范作用,为干线公路高质量发展贡献力量。

文/图 杨鹏刚 丁娟

守护公路安全的“铿锵玫瑰”

——记韩城农村公路事务中心安全信访科的女职工

在韩城农村公路管养战线上,活跃着一支年轻富有战斗力的女子班组,不管刮风下雨、酷暑寒冬,总能看到她们立足岗位,尽职尽责忙碌的身影。她们虽没有男性的强健体魄,却以女性的坚韧、细致,撑起韩城农村公路安全工作的“半边天”!她们就是韩城市农村公路事务中心安全信访科的4名女同志,一支能打硬仗的优秀团队。

安全信访科的负责人张进芳人称韩城交通系统的“铿锵玫瑰”,她性格豪爽,做事干练。碰巧的是科里4个人都是女同志,俗话说“女人能顶半边天”,就是这几朵“玫瑰”肩负着全市农村路的安全监管任务。该中心列养韩城县乡道路370余公里,大多道路在山区,点多、线长、面广,这么大的区域,巡查一次需要4.5天时间,一年四季,风雨无阻。几年下来,韩城山路通向哪儿、哪里易发生塌方滑坡、哪里易出现乱堆乱放、山里的沟沟壑壑,她们都了然于胸。

在综治和信访稳定工作中,4名女同志总是能耐心细致地处理各种涉路信访问题,使合理诉求解决到位、政策法规解释到位、工作责任落实到位。今年,在开展“查改同步走 路畅行无忧”安全专项整治行动中,她们坚持以路为家,每天早出晚

班加点排查治理农村公路安全隐患,重点对危险路段、事故多发路段的标志标牌及现有公路安保设施进行全面排查治理,更换、维修沿线变形、损坏、松动标志标牌,增设长大坡路危险路段波形护栏,条条道路都留下了她们坚实的足迹和辛勤的汗水。共增设危险路段警示标志牌43块、波形护栏2075米,划设减速震荡标线14700平方米,刷新道口桩120根、路面标线14521平方米、防护墙2068平方米,刷白套红公路沿线行道树1880棵,设置长大坡连续体防护墙1070米,对芝东路1处长大坡隐患进行改线、拓宽,降低坡比,清理落石、垃圾50立方,营造了良好的道路出行环境。每年的公路防汛保畅、破冰除雪,她们都能和其它科室一样冲在一线,不讲困难,发扬连续作战的作风,应对自然灾害侵袭,水毁后又与干部职工和养护道工夜以继日,加班加点修复水毁,保障了条条道路的安全畅通。

对辖区农村公路安全隐患进行逐路排查统计,排查乱堆乱占、非公路标志、安防设施缺损、路面沉陷、警示标志缺失等安全隐患,对排查出的隐患点位分类建档,现场下达督办单,针对不同的问题提出整改要求。

像安全信访科这样的女职工,在韩城市农村公路事务中心还有很多,她们当中的突出代表薛琳,不惜牺牲正常的假日和繁杂的家庭事务,默默无闻地坚守在疫情防控信息统计工作岗位上,静心等待火车站防控点的大数据;潘丽娟人称交通“小红星”,在文明交通劝导中,经常搀扶着拐杖缓慢过往马路的老大爷、老大妈,对行人闯红灯、乱穿马路、非机动车逆行等不文明行为进行劝导,工作认真负责,备受市民称赞;薛韩芳、王娜,在建设工程进入关键的攻坚阶段,她们忘记所有烦恼全身心投入工作,不因家庭琐事而耽误工作,她们以无私的奉献,兢兢业业投身在保安全、保畅通的工作中,在平凡的岗位上以不平凡的付出和业绩,书写了当代巾帼风范。她们舍小家顾大家,巾帼不让须眉,她们是农村公路管养战线上的一道亮丽风景,她们是岗位上的“铿锵玫瑰”。

文/ 韩俊哲

厅港口服务中心 召开第一次工会会员大会

本报讯 5月18日,厅港口服务中心召开第一次会员代表大会,全体员工参加大会。

会议以无记名投票选举方式选举产生了第一届工会主席和工会委员会委员,新当选的工会主席作了表态发言。会后,新一届工会将大会召开情况和选举结果上报省交通运输工会。会议提出,新一届工会要认真关注关心职工的生活、工作情况,反映干部职工的意愿和呼声,真正为职工排忧解难;要积极开展丰富多彩、健康有益的文体活动,充分调动广大职工的积极性,提高单位的凝聚力和向心力,努力营造积极进取、奋发有为的工作氛围。(古文慧)

咸阳公路局 到帮扶村听意见解难题

本报讯 5月19日,咸阳市公路局党委书记李秀文带队到帮扶的村旬邑县蒙家村开展“进村听意见解难题”活动。

该局党委一行仔细察看蒙家村宣教设施、基础设施、环境整治等情况;在帮扶项目石磨面粉厂了解建设、生产、销售、规模产值及带动群众增收致富的情况;进入田间地头察看双矮苹果园管护、长势等情况;与村镇干部及驻村工作队座谈,围绕蒙家村产业发展、基础设施建设及驻村帮扶情况进行深入交流,共同探讨产业发展、群众增收的有效解决办法。该局党委表示,今后将继续加大振兴乡村产业的力度,科学研判、慎重决策、注重效益、稳步发展,不断壮大集体经济,千方百计增加群众收入,实现产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴战略目标。(李晚波)

西安公路局 为职工撑起“健康保护伞”

本报讯 切实维护职工身心健康,为职工撑起“健康保护伞”,日前,西安市公路局一年一度的员工职业健康体检工作全面展开,充分体现对职工的关爱及以人为本的文化氛围。

该局本着方便职工的原则,通过积极筹备、精心安排、努力沟通,咨询多家医院进行对比,选择服务质量及检查技术相对更好更优的医院作为体检单位,并严格按照西安市体检标准为职工贴身量体体检项目,制定针对性较强的体检方案。该局始终把关爱职工健康作为建设和谐单位的一项重点工作来抓,以实际行动关心职工,让职工切实感受到单位的关怀和温暖,进一步提升职工的归属感,提高工作热情,增强凝聚力和向心力。(常永奇)

高速路政一支队一大队 开展“大队长接待日”活动

本报讯 近日,省高速公路路政执法总队第一(西安)支队一大队积极开展“大队长接待日”活动。

活动邀请3家大件运输运营企业负责人座谈交流,向企业介绍路政巡查工作模式、路政执法开展情况及队伍建设情况;发放宣传资料、讲解有关大件运输许可审批规定、通行监管法律法规规定;并就如何提升处理大件车辆出入收费站的流程、现场勘验放行、执法服务等方面展开讨论,取得广泛理解与支持。该大队负责人表示,对运输企业提出的合理化建议以及意见尽快反馈到上级,并加强与收费站的沟通与协作,发挥联动机制,促进形成良好的运输运营环境,高效便捷地服务广大车主。(黄春梅)